

特朗普指责乌克兰总统“玩弄”美国

新华社华盛顿2月19日电 美国总统特朗普19日在社交媒体上发文指责乌克兰总统泽连斯基,警告后者“最好快点行动,否则他的国家将不复存在”。

特朗普当天在自创社交媒体平台“真实社交”上写道,“泽连斯基说服美国花费3500亿美元,卷入一场无法获胜、本就没必要开始的战争”“美国比欧洲多花了2000亿美元,欧洲的钱是有保障的,而美国却什么也得不到”“这场战争对欧洲比对我们重要得多——我们之间有一片巨大、美丽的大洋分隔”。

针对泽连斯基此前称乌方仅从美方收到750多亿美元而非数千亿美元援助,特朗普写道,“泽连斯基承认,我们给他的钱有一半‘不见了’”“泽连斯基可能想继续‘捞钱’”。

特朗普在文中多次指责泽连斯基,称其是“一个不举行选举的独裁者”“在乌克兰民意调查中支持率很低”“唯一擅长的就是‘像拉小提琴一样’把(美方)玩弄于股掌之上”。

18日,特朗普在佛罗里达州海湖庄园举行的记者会上称,乌克兰“本应该在(冲突持续的)三年期间结束它,本不应该(让冲突)开始,本可以

达成(和平)协议……但他们(乌克兰)选择不这么做”。

18日早些时候,美俄代表团在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,就恢复双方外交使团正常运作和尽快结束俄乌冲突等达成共识。

泽连斯基随后在土耳其首都安卡拉宣布取消19日访问沙特的计划,将相关行程推迟至3月10日,并表示“谈判不应该在我们背后进行”。

泽连斯基19日又表示,特朗普“不幸地生活在(俄方制造的)虚假信息空间里”,并认为特朗普正帮助俄罗斯“打破孤立”。

法国与多国领导人举行视频会议讨论乌克兰问题

新华社巴黎2月19日电(记者 唐霁)法国总统马克龙19日与欧盟及北约部分国家领导人举行视频会议,讨论在乌克兰和平进程问题上的共同立场。

据法国媒体报道,这是马克龙自17日与德国、英国、意大利等欧洲国家领导人在巴黎举行紧急会议讨论乌克兰局势后,再次提议就这一问题召开会

议。参加当天视频会议的包括部分欧盟国家以及加拿大、挪威、冰岛等北约国家领导人。

马克龙会后在社交媒体上发文说,法国和伙伴国的立场是明确和一致的,希望乌克兰实现持久稳定的和平。欧洲国家和美国有着共同的目标,就是结束持续近3年的俄乌冲突。欧洲国家支持乌克兰,并将担负起责任,确保欧洲的和平与安全。

他还说,与会领导人认为,有必要增加欧洲和各自国家的国防和安全支出,提高国防安全能力,“我们将在未来几天和几周内作出决定”。

据报道,马克龙本周末将继续与欧盟国家进行磋商。他下周将和英国首相斯塔默一起前往美国与美国总统特朗普会面,讨论乌克兰和平进程问题。

伊朗领导人表示扩大与邻国关系是伊明确政策

新华社德黑兰2月19日电(记者 陈霄 沙达提)伊朗最高领袖哈梅内伊、总统佩泽希齐扬19日在首都德黑兰会见到访的卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆时表示,扩大与邻国关系是伊朗的明确政策。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,哈梅内伊在会见中表示,扩大与邻国关系是伊朗的明确政策,希望伊朗和卡塔尔两国在德黑兰达成的协议能够互惠互利,双方能更好地履行彼此作为邻国的责

任。塔米姆表示,本地区现存的困难局势要求地区内各国加强合作。

佩泽希齐扬当天在与塔米姆会晤后举行的联合新闻发布会上表示,加强和发展与地区和邻国在经济、政治、文化、军事和安全领域关系是伊朗的重要政策。双方在会晤中一致强调维护叙利亚的领土完整和国家主权,保证该国全体人民参与决定自己的命运。此外,双方还强调伊斯兰国家有必要采取更加一致的行动,以减轻加沙人民的痛苦,制止

针对加沙人民的罪行。

塔米姆表示,双方一致认为,解决目前冲突的最佳途径是进行建设性对话。卡塔尔致力于为加沙停火协议的成功进行调解。卡塔尔将支持任何有助于达成公正和平衡的解决方案,支持保障各国权利及促进地区发展和繁荣的努力。他对伊方提出在共同利益和睦邻友好基础上与海湾合作委员会和伊斯兰国家建立建设性关系表示欢迎。

以军继续驻留黎南5个据点



这是2月19日在黎巴嫩南部城镇迈尔凯巴拍摄的以色列坦克。

17日,以色列多家媒体援引一名以色列官员的话报道,以军将在18日撤军期限到期后,继续驻留黎巴嫩南部5个据点,并表示以方这一决定已与美国方面进行协调。黎巴嫩领导人18日重申,要求以色列全面撤出黎巴嫩被占领土,并敦促联合国安理会采取行动向以色列施压,使其遵守相关国际决议。

新华社发 阿里·哈希绍 摄

韩国法院启动总统尹锡悦涉嫌发动内乱案审理程序

新华社首尔2月20日电(记者 姬新龙)韩国首尔中央地方法院20日启动对总统尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理程序,并就撤销拘留尹锡悦的申请进行审查。遭停职并因涉嫌发动内乱而被拘留起诉的尹锡悦出现在法庭上。

法院当天进行了审理准备程序,短短13分钟就结束。尹锡悦方面和检察机关就拘留的合法性展开了攻防战。尹锡悦方面称,作为被告的尹锡悦没有出席审前准备程序的义务,到底是为了主张拘留的违法性,并要求法院“立即释放”尹锡悦。直至离开,尹锡悦本人一直没有发言。

法院方在听取尹锡悦方面和检方的立场

后结束了审问,称“如果提交追加意见书,将接受并深思熟虑后再做决定”。

审理准备程序是在正式开始审判之前整理事件的争论点和证据的程序。当天的简短审理准备程序结束后,法院方面宣布3月24日再次举行审理准备程序。

检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官等共谋,在没有战时、事变或类似的国家紧急事态征兆的情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等,于1月26日对其拘留起诉。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,不能成为司法审判的对象。

欧盟官员：欧盟将“立即且坚决地”回应美国提高关税

新华社华盛顿2月19日电 欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇19日在美国首都华盛顿表示,一旦美国政府决定提高欧盟成员输美商品关税税率,欧盟方面将“立即且坚决地”回应,以维护自身利益。

谢夫乔维奇当天在智库美国企业研究所演讲时表示,欧美贸易不存在不公平之处,欧盟方面认为美国“单方面突然提高关税税率没有正当理由”。他表示,为了保护欧洲国家的利益,欧盟“除了立即且坚决地回应外别无选择”。

谢夫乔维奇说,企业的经营有赖于欧美双

方保证经济运行平稳、可预期,欧盟方面将尽最大努力避免态势升级。他强调,欧美在处理双边关系时都应采取负责任的态度。

据了解,谢夫乔维奇此次访美将与美国商务部、贸易代表办公室负责人会面。

美国政府此前宣布将对贸易伙伴征收“对等关税”。分析人士指出,欧盟是美国最大的经济伙伴之一,双边年贸易额超过1.5万亿美元。欧盟主要经济体正遭遇经济增长乏力、能源成本高等挑战,美国若提高对欧洲商品的关税,欧洲经济受到的影响可能相当大。